

# 依托“一村(格)一警”创建“五零”平安村居

为坚持发展新时代“枫桥经验”，持续深化“一村(格)一警”工作机制，濮城派出所深入开展“一村(格)一警”“五零”平安村居创建活动，以“百万警进千万家”为契机，以抓铁有痕、踏石留印的决心和毅力，深入辖区开展治安乱点排查整治工作，全面提升社会治安防控水平。

濮城派出所坚持“脚板+科技”工作模式，组织民警、辅警开

展“五进”工作，全面排查辖区安全隐患，完善隐患动态清零机制。重点对辖区内中小学、幼儿园及校园周边的出租房屋、旅馆业、网吧、饭店、娱乐场所等治安复杂场所、治安难点乱点进行认真摸底排查，排查过程中发现的问题和隐患逐一进行登记，并责令相关责任单位和责任人限期进行整改。同时，对群众进行再宣传再普及反电信诈骗宣传相关内容，切实增

强辖区群众安全防范意识。

濮城派出所采取车巡与步巡相结合的方式，实行全天候无缝对接机制进行巡逻，形成辖区各村齐巡逻、共防范、严打击的防控氛围，有效确保街面“白天见警察，夜间见警灯”，并广泛听取民意、收集民情、排查化解矛盾纠纷，切实提高了震慑力，有效降低发案率，确保违法犯罪行为无处可藏，快速打击。(张立锐)

## 范县公安局濮城派出所：“四个强化”促进队伍建设

为全面加强队伍管理，提高民警、辅警纪律意识和责任意识，濮城派出所采取加强学习、从严治警和完善制度等措施，进一步转变民警、辅警工作作风，有力促进队伍正规化建设。

一、强化队伍学习，提高民警、辅警技战水平。濮城派出所坚持日常学习，加深民警、辅警法律水平和纪律意识，提升民警、辅警在工作中的安全防护意识。

二、强化队伍管理，树立民警、辅警纪律意识。濮城派出所“坚持政治建警，全面从严治警”

的原则，从点滴抓起，进一步加大对队伍的管理力度，不断强化民警、辅警遵纪守法意识。要求民警、辅警必须做到工作中服从命令、听从指挥，严格遵守公安机关各项纪律；不超越职权、滥用职权、以权谋私，严格遵守公安保密纪律规定。通过常态化队伍管理，严防队伍出问题。

三、强化制度完善，规范民警、辅警制度建设。濮城派出所坚持正规化管理队伍，完善请销假制度、内务制度，规范队伍考勤、考核工作；完善学习，提升队

伍素质。通过各项制度的不断完善，逐渐将民警、辅警的管理纳入规范化轨道。

四、强化关爱举措，提升民警、辅警工作效能。濮城派出所坚持从优待警举措，确保民警、辅警能全身心地投入到各项工作中，真正从思想上、政治上、工作上支持公安工作。并随时了解他们的思想动态，帮助他们解决实际困难，切实提高民警、辅警的工作积极性和主动性，全面提升队伍的工作效能，打造一支忠诚、纯洁、可靠的公安队伍。(张立锐)

## 南召县公安局：多措并举优化营商环境

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 实习生 张建华 通讯员 艾旭

南召县公安局充分发挥公安职能作用，多措并举、扎实做好“六稳六保”工作，努力为企业发展营造安全稳定的治安环境、优质高效的服务环境，推动全县经济社会持续健康发展。

制度化推进，“一把手”抓落实。一是县公安局局长亲自带头点对点分包县内重点企业，定期走访企业，解决实际问题。各派出所所长、相关警种部门负责人

要经常性深入企业，了解企业发展方面的需求和困难。二是所长守土尽责，走企业除隐患。各派出所所长为辖区优化营商环境的第一负责人，定期进行走访，全面排查对企业、重点项目建设工程等周边的治安整治工作，消除一批治安隐患，净化企业周边环境，维护企业正常的生产经营秩序。三是社区民警结对做好服务。各派出所依托警务室为基础，澄清警务区内企业底数、企业类型，有社区民警包联并定期走访企业，

了解企业生产经营情况和存在的困难问题，及时协调推动解决。

常态化打击，全力保稳定。依法严厉打击涉企刑事犯罪和经济犯罪活动，特别是影响企业健康发展的恶意阻拦施工、寻衅滋事、强揽工程等影响重点工程建设的违法犯罪活动，确保市场主体稳中发展。

企业发展中涉及公安环节的“车驾管”、出入境、户政及相关业务审批、服务等事项，分类实现一次办妥、快速办结。

## 陆集派出所开展大练兵活动

按照上级公安机关全警实战大练兵部署要求，着力提升党员民警的政治站位、纪律意识，用思想武装头脑，用思想指引问题，范县公安局陆集派出所组织全所民警辅警开展了为期一周的政治大练兵活动。

近一周，陆集派出所党支部结合“三会一课”，组织全体民警辅警学习了《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》、党的发展历史。在全所范围内开展

了全体党员批评与自我批评会，党员民警对照党章结合自身实际，通过自我剖析、“对症下药”等方式来提高自身政治理论水平和党性修养，更加明确了作为一名党员的义务和责任，各党员民警也表明了今后的改正方向，进而充分发挥党员模范带头作用，提高服务群众的能力水平，增强干事创业的精神境界。其间，陆集派出所还专门组织全体民警辅警学习了《公安机

关人民警察内务条令》《公安机关人民警察纪律条令》《公安机关人民警察着装管理规定》、公安民警使用网络社交媒体“九不准”、公安宣传纪律“七不准”、《中华人民共和国人民警察使用警械和武器条例》等相关法规及文件，要求全所民警要不断加强法律法规、业务知识的学习掌握，提升自身业务能力，在面对实际问题时能巧干、实干、苦干。

(陈体峰)

## 交警推进“警保医”合作提升应急处突能力

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 姚文武

为进一步完善道路交通事故处置和医疗应急救援工作机制，方城县交警大队采取多项措施深入推进“警保医”合作，提升应急处突能力，建立完善交通事故医疗“绿色通道”机制。

为确保道路交通事故伤者得到及时有效的救治，该大队联合县卫健委构建道路交通事故伤员医疗救治网络，确定县人民医院、县中医院等医院为县级道路交通事故救援定点医院，负责救治道路交通事故伤者的急危重症诊疗工作。

联合县卫健委共同组建县级交通事故重伤员医疗救治专家库，从县级道路交通事故救援定点医院中，选拔重症医学科等学科领域专业技能优秀、实践经验丰富的副高及以上医师组成专家库，负责指导和参与道路交通事故重伤员的医疗救治工作。

与定点医院签订《道路交通事故医疗“绿色通道”协议书》，医疗救治定点医院建立交通事故救治“绿色通道”，提高救治效率。医疗机构积极抢救，不得以任何理由延误或中止抢救，并做好相关后续治疗工作。同时，加强路面秩序管控措施，必要时可采用警车带道、强行疏导等办法，打通交通事故救援通行“绿色通道”。

实施警保医救援救治机制以来，已对10起伤人交通事故实施了快速救治，为伤者得到有效治疗提供了时间，减少了伤者的痛苦。

## 戴头套、不穿鞋作案这个惯偷又栽了

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 李东晓 李林轩

10月10日上午9时许，社旗县桥头镇新街村群众刘女士到派出所报警：家中遭到盗窃，丢失手机、珠宝等贵重物品，合计损失有5900余元。

经桥头派出所民警现场勘查，该案和最近发生的夜间住户摄像头被破坏后入室盗窃手段高度类似，极有可能是同一个犯罪嫌疑人。此前，警方已经接到数十起类似案件，作案手段如出一辙。桥头派出所、刑警大队抽调精干力量，针对此案开展侦破工作。

经过大量的走访调查和分析研判，民警很快发现新街村韩某有重大作案嫌疑，此人有盗窃前科，先后两次被公安机关依法处理。当天下午3时许，民警在韩某家中将其抓获，并在其家中搜查出作案工具以及部分被盗物品。经审讯，犯罪嫌疑人韩某对盗窃犯罪事实供认不讳。

据韩某供述，由于之前曾经因为盗窃被判刑，他担心再次作案被发现认出来，就采取破坏监控、戴头套、手套等方式企图混淆公安机关视线。韩某每次作案时，都选择在深夜，在破坏监控探头后，利用小型伸缩梯翻墙入室盗窃，作案时戴头套、手套、口罩，不穿鞋子，并且自称不穿鞋跑得更快，入室盗窃没声音，且有利于逃脱警方追捕。

目前，犯罪嫌疑人韩某已被社旗警方依法刑事拘留，相关案件正在进一步侦办中。